

今天是 2019年11月29日 星期五

 站内搜索： 搜索

 当前位置：首页>>党史研究>>人物研究>>革命英烈

汤万益

发布日期：2013-06-14 来源：

(1915 - 1943)

汤万益，男，又名汤第三，福建周宁人，1915年，出生于一个农民家庭。

1933年，他加入红军游击队。入伍不久，他就担任了班长，后又任闽东工农红军游击队第五支队队长。1937年，加入中国共产党。卢沟桥事变后，汤万益所在的闽东红军游击队随叶飞下山，改编为新四军三支队六团，他任六团一营二连一排排长。在攻打浒墅关火车站、夜袭虹桥飞机场等一次又一次的战斗中，都留下了汤万益战斗的足迹。由于战功显著他被上级任命为营长。在苏北，汤万益率部参加了半塔集保卫战，战斗中，一颗无情的子弹穿过他的右眼，顿时血流满面，但他全然不顾，坚持指挥作战，直到战斗胜利。由于汤万益身负重伤，领导安排他离队治疗，伤愈后，上级调他到如西独立团任团长。1942年冬，汤万益被调到抗大九分校一大队任大队长。1943年春节后，九分校南下来到溧水县云鹤、芝山地区。九分校开学不久，即参加了苏南反顽战役。铜山战斗正是这场战役中的一个部分。4月初，汤万益所在的大队奉命坚守铜山。他率一大队学员进驻铜山后，即开始了紧张的战前准备工作。汤万益和战友们经过几天的艰苦努力，终于挖好了简易的作战工事。

1943年4月12日下午4时，国民党五十二师、一九二师各一部冲到了铜山脚下，这是国民党三战区的两支主力部队，武器装备优良。战斗一开始，顽军就依仗优势火力，对铜山阵地进行疯狂轰击，继而蜂拥冲来，向铜山阵地发动了猛烈进攻。面对凶恶顽军的进攻，汤万益率战友们依靠简易工事，以不到顽军十分之一的兵力和劣势装备，发扬大无畏的革命英雄主义气概，打退了顽军多次进攻，使顽军始终不能前进一步。已经一天没有吃饭的汤万益和同伴们，持续战斗到黄昏，在战斗间隙一边加固工事，一边监视着顽军的动向。突然，山的侧面响起了枪声。原来，狡猾的顽军，眼看从正面难以攻占铜山，就悄悄地从侧面偷袭，妄图一举夺取铜山。为粉碎顽军的阴谋，汤万益率战友们忍着饥饿奋勇反击，和顽军展开白刃搏斗，勇猛拼杀。就在这时，一颗罪恶的子弹穿过汤万益躯体，殷殷的鲜血，染红了山岗，大队长汤万益英勇献出了年轻生命，时年28岁。

(欢迎转载，请注明出处)

上一篇：谭雨文

下一篇：唐昆元

相关新闻：

